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■ 保育園の基本理念や基本方針について

問１：
よく知って

いる
まあ知っ
ている

どちらとも
言えない

あまり知ら
ない

まったく知
らない

無回答 計

あなたは、この園の保育目標・
保育方針をご存じですか

33.3% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%

（%は小数第1位まで表示し、合計の小数第1位を四捨五入すると100%になります。）

「よく知っている」「まあ知っている」と答えた方への付問

付問1 その保育目標や保育方針は賛同できるものだと思いますか。

付問１：
賛同でき

る
まあ賛同

できる
どちらとも
言えない

あまり賛
同できな

賛同でき
ない

無回答 計

あなたは、その保育目標や保育方
針は賛同できるものだと思います
か

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問１ 保育園の保育目標・保育方針を知っていますか。

よく知っている
33.3%

まあ知っている
44.4%

どちらとも言えな

い
0.0%

あまり知らない
11.1%

まったく知らない
0.0%

無回答
11.1%

保育園の保育目標・保育方針を知っていますか

よく知っている

まあ知っている

あまり知らない

無回答

賛同できる
57.1%

まあ賛同できる
42.9%

どちらとも言えな

い
0.0%

あまり賛同できな

い
0.0%

賛同できない
0.0%

無回答
0.0%

保育目標や保育方針は賛同できるものだと思いますか

賛同できる

まあ賛同できる
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■ 保育園のサービス内容について

満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

見学の受け入れについて 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

入園前の見学や説明など、園からの情
報提供については

55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

園の目標や方針についての説明には 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

入園時の面接などで、お子さんの様子や
生育歴などを聞く対応には

77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

保育園での１日の過ごし方についての説
明には

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

費用やきまりに関する説明については（入
園後に食い違いがなかったかなども含め
て）

55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

年間の保育や行事についての説明には 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
年間の保育や行事に、保護者の要望が
活かされているかについては

55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問２　お子さんが入園する時の状況についてうかがいます。それぞれの項目について満足度を
お答えください。

問３　保育園に関する年間の計画についてうかがいます。それぞれの項目について満足度を
お答えください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

費用やきまりに関する説明に

ついては（入園後に食い違いが

なかったかなども含めて）

保育園での１日の過ごし方に

ついての説明には

入園時の面接などで、

お子さんの様子や生育歴

などを聞く対応には

園の目標や方針についての

説明には

入園前の見学や説明など、

園からの情報提供に

ついては

見学の受け入れについて

入園時の状況について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年間の保育や行事に、保護者の

要望が活かされているかに

ついては

年間の保育や行事についての

説明には

年間の計画について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答
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●「遊び」について 満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

クラスの活動や遊びについては（お子さん
が満足しているかなど）

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

子どもが戸外遊びを十分しているかにつ
いては

77.8% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%

園のおもちゃや教材については（お子さん
が自由に使えるように置いてあるか、年齢
にふさわしいかなど）

77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0%

自然に触れたり地域に関わるなどの、園
外活動については

66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%

遊びを通じて友だちや保育者との関わり
が十分もてているかについては

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

遊びを通じたお子さんの健康づくりへの取
り組みについては

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

（%）

問４　日常の保育内容についてうかがいます。それぞれの項目について満足度をお答え
       ください。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

遊びを通じたお子さんの健康

づくりへの取り組みについては

遊びを通じて友だちや保育者

との関わりが十分もてているか

については

自然に触れたり地域に関わる

などの、園外活動については

園のおもちゃや教材については

（お子さんが自由に使えるように

置いてあるか、年齢にふさわしいか

など）

子どもが戸外遊びを十分

しているかについては

クラスの活動や遊びについては

（お子さんが満足しているかなど）

日常の保育内容「遊び」について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答
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●「生活」について 満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

給食の献立内容については 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
お子さんが給食を楽しんでいるかについて
は

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

基本的生活習慣（衣類の着脱、手洗いなど）の自
立に向けての取り組みについては 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

昼寝や休憩がお子さんの状況に応じて
対応されているかなどについては

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

おむつはずしは、家庭と協力し、お子さんの成
長に合わせて柔軟に進めているかについては

88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%

お子さんの体調への気配りについては 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

保育中にあったケガに関する保護者への
説明やその後の対応には

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

80% 85% 90% 95% 100%

保育中にあったケガに関する

保護者への説明やその後の対応

には

お子さんの体調への気配り

については

おむつはずしは、家庭と協力し、

お子さんの成長に合わせて柔軟に

進めているかについては

昼寝や休憩がお子さんの状況に

応じて対応されているかなど

については

基本的生活習慣（衣類の着脱、

手洗いなど）の自立に向けての

取り組みについては

お子さんが給食を楽しんでいるか

については

給食の献立内容については

日常の保育内容「生活」について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答
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満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

施設設備については 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

お子さんが落ち着いて過ごせる雰囲気に
なっているかについては

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

外部からの不審者侵入を防ぐ対策については 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

感染症の発生状況や注意事項などの
情報提供については

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

保護者懇談会や個別面談などによる話
し合いの機会については

44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

園だよりや掲示による、園の様子や行事
に関する情報提供については

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

園の行事の開催日や時間帯への配慮につい
ては

55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

送り迎えの際のお子さんの様子に関する
情報交換については

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

お子さんに関する重要な情報の連絡体
制については

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

保護者からの相談事への対応には 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
開所時間内であれば柔軟に対応してく
れるなど、残業などで迎えが遅くなる場
合の対応には

88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問５　保育園の快適さや安全対策などについてうかがいます。それぞれの項目について
　　　 満足度をお答えください。

問６　園と保護者との連携・交流についてうかがいます。それぞれの項目について
      満足度をお答えください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感染症の発生状況や注意事項

などの情報提供については

外部からの不審者侵入を防ぐ

対策については

お子さんが落ち着いて過ごせる

雰囲気になっているかについては

施設設備については

快適さや安全対策などについて

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

開所時間内であれば柔軟に対応

してくれるなど、残業などで迎えが…

保護者からの相談事への対応には

お子さんに関する重要な情報の

連絡体制については

送り迎えの際のお子さんの様子に

関する情報交換については

園の行事の開催日や時間帯への

配慮については

園だよりや掲示による、園の様子や

行事に関する情報提供については

保護者懇談会や個別面談などに

よる話し合いの機会については

園と保護者との連携・交流について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答

開所時間内であれば柔軟に対応してくれる

など、残業などで迎えが遅くなる場合の対

応には
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満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 その他 無回答 計

あなたのお子さんが大切にされているかに
ついては

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

あなたのお子さんが保育園生活を楽しん
でいるかについては

88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

アレルギーのあるお子さんや障害のあるお
子さんへの配慮については

88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0%

話しやすい雰囲気、態度であるかどうかに
ついては

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

意見や要望への対応については 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問８　保育園を総合的に評価すると、どの程度満足していますか。

満足
どちらかと

いえば
満足

どちらかと
いえば
不満

不満 無回答 計

総合満足度は 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問７　職員の対応についてうかがいます。それぞれの項目について満足度をお答えください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意見や要望への対応については

話しやすい雰囲気、態度であるか

どうかについては

アレルギーのあるお子さんや障害

のあるお子さんへの配慮については

あなたのお子さんが保育園生活を

楽しんでいるかについては

あなたのお子さんが大切にされて

いるかについては

職員の対応について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 その他 無回答

満足
88.9%

どちらかといえば

満足
11.1%

どちらかといえば

不満
0.0%

不満
0.0% 無回答

0.0%

総合満足度

満足

どちらかといえば

満足
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利用者（園児）本人調査 分析 

 

◆ 観察調査 ①10 月 6 日（木）11：20～13：00、17：10～17：30 

②10 月 7 日（金）17：30～19：30 

※観察中、幼児を中心に、会話の中で適宜聞き取りを行いました。 

 

◆ 午前中の活動 

0、1 歳児と、1 歳児～5 歳児に分かれて活動をしていました。 

0歳児と、部屋で静かに過ごす必要のある 1 歳児は、保育室内でブロックを出して遊んでいました。「ト

ンネルつくろうか～」と保育士が子どもに声をかけ、子どもがブロックを重ねはじめます。「ガッチャン、

ガッチャン」と保育士が音を声で表現し、「上手だね」「すごいすごい」と言いました。保育士が一人、離

乳食のため 0 歳児を抱き上げて立ち上がると、1 歳児が「うわー」と泣き出し、その保育士の後追いをし

ました。保育士は振り返り、泣く子どもに優しく声をかけ、一緒にランチルームに連れて行きました。 

1歳児～5歳児は一緒に散歩に出かけました。1 歳児は保育士と手をつなぎ、2 歳児以上は、年上の子ど

もが年下の子どもと手をつなぎます。子どもたちは花や木の実、ねこじゃらしなどに関心を示していまし

た。実がなっている木を見つけると、「何の木だろう」とみんなで観察し、図鑑で調べるため拾って帰るこ

とになりました。（翌日、保育室にその植物の種類が掲示してありました。） 

 

◆ 食事 

昼食は、乳児と幼児にテーブルを分けて、ランチルームで食事をしています。乳児から食べ始め、幼児

は、「それではご一緒に、いただきます」と当番が挨拶をしてから食べ始めました。子ども同士話しながら、

食事をしています。カレーの味付けは人気があるということで、子どもたちは意欲的に食べていました。

保育士は、子どもたちの食事が進むように関わっていました。4、5歳児は、自分でお代わりをよそってい

ました。 

夕食は、乳児と幼児が同じテーブルで食事をしています。ゆったりとした夕食の雰囲気を大切にするた

めに、マナーなどの指導は昼食の際に行うように配慮しています。 

 

◆ 午後の園庭 

園庭の地面は土になっています。1歳児～5歳児がシャベルとバケツや容器を持って、土を掘ったり埋め

たりしています。丸い容器に泥を詰めてコーンの型に移してアイスクリーム屋さんを真似てみたり、穴を

掘って迷路状のものを作り、ダンゴ虫の家を作ったりしています。1 歳児は、5 歳児が車に泥を詰めて走ら

せる横で、一生懸命真似をしています。トンボのリズムを歌いながら踊っている子どももいました。 

 

◆ 夕方以降の室内 

0 歳児と 1 歳児の低月齢児は、保育士とのスキンシップをとりながら、ブロックや音の出るおもちゃな

どで遊んでいます。ブロックを双眼鏡に見立てて遊ぶなど、子どもが興味を持てるように保育士が関わっ

ています。眠くなっている子どももいて、保育士は抱っこや声掛けをたくさんしていました。 

1 歳児の高月齢児と 2 歳児は、寒天粘土で遊んでいました。丸くしてアンパンマンに見立てたり、長く

伸ばしてネックレス、指にはめて指輪など、おしゃべりしながら作っています。粘土が良く伸びるため、

子どもたちは「びよーん」と伸ばしては丸めて楽しんでいました。 

3歳児～5歳児は、2つのコーナーに分かれて遊んでいます。ブロックで、城のようなものを作り、列車
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を床の上で走らせてごっこ遊びをしています。粘土のコーナーでは、子どもが着席して遊び、近くで絵本

を読んでいる子どももいます。しばらくすると、国旗のカードを出して遊び始めました。最初は保育士が

関わっていましたが、最後には、子どもだけで、一人がカードを読み、2 人が国旗カードを探していまし

た。保育士はその様子を見ながら、ブロック遊びの様子も見守っていました。 
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事業者コメント 

 

  

 

 ペガサス夜間保育園の定員は 20名で異年齢保育の保育園です。今年度より 24 時間保育を開始し

ました。日中の保育の安定と夜間保育の安定を図るために職員同士の連携を密に取りながら安全な

保育を心がけています。 

 第三者評価を受けるにあたり職員への説明、自己評価の記入、マニュアルの見直し、評価のまと

めと時間を作ることは大変でしたが、会議を重ねていく事で気づくことも多くありました。日々、

口頭では伝えている事が明文化されていない事など日々の保育の再確認もでき、職員一人一人の振

り返りや保育への思いをより深く知る機会にもなりました。 

 保護者の皆様と一緒に子どもたち一人一人が自分の思いを出し安心して生活できる、より良い保

育を目指し努力していきたいと思います。 

 

 保護者の皆様には、忙しい中、アンケートのご協力ありがとうございました。 

市民セクターよこはまの皆様には、24時間保育のため調査していただく時間が異なり遅くまであ

りがとうございました。     

ペガサス夜間保育園 園長  新行内 美智子 

 

  

 

 

子どもの処遇から経営管理まで７０項目を超える設問あるため、大変な時間をとられましたが、

その分じっくりと職員で話しあい、一つひとつ丁寧に論議を重ね、共有できたことが一番の収穫だ

ったと思います。 

今年度 24時間をスタートした年度でありましたので、今回深夜帯を保育する新しい職員とも評価

を行い、法人としての考えや保育園の歴史や経緯、保育に対する考え方等々を伝える良い機会にな

りました。 

 第三者評価は 2回目の受審となりますが、また気持ちをあらたにして「子どもたちが安心して過

ごせる保育園」を掲げ、更なる保育の資質向上を目指し頑張って行きたいと思います。  

 

                         ペガサス夜間保育園 副園長  小田 真 
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～ 評価結果は、下記のウェブサイトからも見ることができます ～ 

 

 

●市民セクターよこはまの第三者評価のページ 

http://www.shimin-sector.jp/hyouka/ 

 

●横浜市（健康福祉局）の福祉サービス第三者評価のページ 

http:// cgi.city.yokohama.lg.jp/kenkou/fukushi/   

 

●かながわ福祉サービス第三者評価推進機構のページ 

http://www.knsyk.jp/search/3hyouka/index.html 

 

 

 

 

 

 

特定非営利活動法人  

市民セクターよこはま  

かながわ福祉サービス第三者評価認証機関 第 4 号 

                           横浜市福祉サービス第三者評価指定機関 第 4 号 

〒231-0011 横浜市中区太田町 4-49 ＮＧＳ横濱馬車道 802 号室 

TEL：045-222-6501 FAX：045-222-6502 http://www.shimin-sector.jp 

 

 

 

 

http://www.shimin-sector.jp/hyouka/
http://cgi.city.yokohama.jp/kenkou/jigyousyajoho/hyoukaall.cgi
http://www.shimin-sector.jp/
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